

# 杨金才： 以服务全区市民安全用气为最大责任



## 人物名片：

杨金才，中共党员，中国矿业大学机电专业工科学士，高级工程师，现任常州金坛港华燃气有限公司总经理，荣获2020年度金坛区“明星企业家”称号。

## 人物格言：

保障全区人民安全用气，是我应尽的责任和义务。

燃气用气安全涉及千家万户，从2007年至今，肩负责任和使命，常州金坛港华燃气有限公司总经理杨金才带领公司上下重安全、抓发展、优服务、强责任，服务居民生活用气，保障企业生产供能。

## 降低用气成本 助企复工复产

2020年是极不平凡的一年，

年初新冠肺炎疫情爆发，实体经济损失严重。作为供能企业，金坛港华燃气毅然挑起了助力企业复工复产的担子。

杨金才说，为了降低企业的用气成本，公司主动免收了用气企业2019年10月、11月、12月共三个月应支付的每方气9分钱的调价气款计360多万元。为助力企业复工复产，公

司按照政策要求，降低了企业用能成本，将非居民用户天然气价格降低0.03元/立方米。对医院、医疗器材生产企业等抗疫重点单位，公司给予了0.1元/立方米的气价优惠政策。

同时，公司提前将冬供气价调整为非冬季气价，将非居民用管道天然气最高销售价格下调0.39元，对于部分困难的用气企业，公司还延缓了这些客户应付气费的交费周期。疫情期间，公司共给予1159户工商业、公福客户气价优惠超过1千万元，以实际行动支持企业复工复产。

疫情期间，金坛港华燃气全力保障用气安全，安全稳定供气达100%。

## 启动应急预案 严冬保供气

2020年年末，严寒来势汹汹，全国气源供应非常紧张。12月份，全区供气量达2550万方，同比增长24%，公司上游合同量为每天62万方，实际供气量每天82万方，最大日供气量达到了88万方，平均每天缺口量达20万方。在杨金才的印象中，用气缺口最大的一天达

到了30万方，这个数字相当于冬季最冷时，金坛所有居民两天的用气量。

为全力保障全区民用及工商业客户的稳定用气，杨金才立即启动冬季保供应急预案，一方面积极向上游气源供应方争取更多供应量，另一方面港华燃气自身的储气库起到了主力气源的补充作用。

杨金才说，当时港华储气库补充气源1000万方，同时购买了大约150万方的进口液化天然气来补充气源。气源进价约6元/立方米，但政府去年冬天核定的最高售价是3.69元/立方米。“只要能买到气源，无论是多高的价格，我也一定会去买，一定要保证居民的正常生产生活。”

## 肩担责任 力保安全用气

“稳定供气、安全用气”是金坛港华燃气对全区人民作出的承诺，也是杨金才一直扛在肩上的责任。每个月，杨金才时不时去巡一巡场站、看一看加气站、查一查管道施工现场，用心服务每一位客户。

祥恒(常州)包装有限公司总经理李秋元说，港华燃气为公司提供了全方位的保姆式、一站式服务，保证公司在短时间内能够快速完成生物质改天然气。

如今，杨金才已在金坛港华燃气工作了14年。十多年来，他见证了港华燃气在金坛不断发展壮大。“2007年，金坛用气量才达到260万立方米，当时还没有工业客户，只有1万户的民用客户。到2020年底，全区已有12.9万多户的民用客户，工商业客户接近1300户，管道覆盖到所有乡镇，地下管网长度达到了1100公里。”

“在我的脑子里就两个字：责任。我觉得全区人民的安全用气，这是我应该尽到的最大的责任，也是我必须要做到的义务。”杨金才表示，金坛港华燃气将继续保安全、提服务，为我区经济社会高质量发展高速增长贡献强有力的能源支撑。

陈月乔/文 朱顺 柏桦/摄



## 莫让“赏春”成了“伤春”

又到了一年踏春赏花的好时节，连日来天气晴好，市民们纷纷走出家门，感受大自然的美景。在采访中记者发现，人们在踏青的同时，也有一些不文明的现象，让春景很“受伤”。

记者在钱资湖风光带看到，不少市民出行自带了水果、零食等，有些市民吃完东西后就将包装袋随地乱扔。此外，有些家长带着孩子在禁止嬉水的地方玩水，更有家长扯下柳枝，给孩子编“帽子”。这

些不文明行为不仅给公园管理带来了压力，也拉低了春景的“颜值”。采访中，市民罗女士认为，保护公园环境整洁是每个游客的义务，每个人都要有环保意识。

目前，城区各个公园都为开放式公园，每到赏花、赏景的旺季，管理难度都较大。区园林管理中心公园管理科副科长蒋佳介绍，乱丢垃圾会造成环境污染，也增加了保洁人员的养护工作量。对市民的不文明行为，他

们只能是劝导，呼吁大家春季出行要注意文明游园。

今年是我区“全国文明典范城市创建基础年”，希望每个人都能自觉行动起来，共建文明城，争做文明人，为建设美丽常州金坛样板贡献自己的一份力量。

姚珏



## 保安人员应持证上岗

有市民致电《政风热线》栏目，他在厂里当保安，需要考保安员证吗？

金坛公安分局相关负责人表示，保安人员应持证上岗。

保安员个人或聘用单位统一到属地派出所报名登记，由公安机关统一安排考试时间，考试报名费用为40元/人，首次考试不及格免费补考一次，补

考仍不及格的，必须重新报名缴费参加考试。保安员的考核、从业证书发放由公安机关负责。

陈玲

## 出租房屋应向公安机关申报登记

金坛手机台网友提问，他家有一套闲置的房子对外出租，需要到派出所申报登记吗？

金坛公安分局相关负责人表示，《中华人民共和国治安管理处罚法》、《江苏省租赁房屋治安管理规定》明确要求，出租人应当查看承租人、经办人、实际居住人身份证件、营业执

照或者其他有效证件，登记有关信息，并向公安机关申报登记租赁住房居住信息。出租人应当自租赁合同订立之日起7日内申报登记信息。承租人将承租住房转租、转借他人居住的，承担出租人治安责任，并向公安机关申报登记信息。出租人将房屋出租给无身份证件

的人居住的，或者不按规定登记承租人姓名、身份证件种类和号码的，处二百元以上五百元以下罚款。

陈玲



## 新冠疫苗接种 金坛市民预约方式看这里

本报讯 我区目前使用的疫苗是北京科兴中维生物技术有限公司研发的新型冠状病毒灭活疫苗，为确保疫苗接种安全，各新冠疫苗接种单位均配备了二级以上医疗机构医护保障。

那么，接种如何预约？接种前后要注意哪些？个人预约接种有两种途径，一种是单位集中预约（机关、企事业单位、学校等）；一种通过省平台育苗通APP，预

约成功后生成二维码，到接种单位出示即可接种。接种时，市民需携带身份证，并如实提供本人健康状况和接种禁忌等信息。接种后一周内避免接触个人既往已知过敏物，保持日常健康的运动、饮食习惯。为了避免过敏反应，医生建议接种前一天、接种当天和接种后一天均不要饮酒，确保身体正常的新陈代谢不受影响。

唐晓海

## 区城管局开展小区环境整治行动

本报讯 为进一步规范岸头佳园小区的环境秩序，打造安全、舒适、整洁、和谐的社区环境，自3月上旬以来，区城市管理综合行政执法大队西城中队与金安社区及物业公司联合开展小区环境集中整治。

此次整治重点是岸头佳园小区沿街店铺占道经营、乱设灯箱杆牌、乱张贴、乱

堆放等问题。按照边宣传边整治的方式，城管队员在整治的同时，注重对商家店铺、小区居民开展宣传教育，努力做到标本兼治。通过城管队员挨家挨户地做工作，大部分店主表示理解，按照要求进行整改。截至目前，累计整治小区沿街商铺30多家，显著提升了小区环境秩序。

倪晖